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2. Gjeni funksione f,g: R — R te vazhdueshme te tille qe
1. f(1) > 1 dheVz € R f(22) = f(x)?,
2. ¢710) = {nm | n € Z}.

(4 pike)
Pergjigja: Shembuj jane f(z) = e® dhe g(z) = sin(x).

3. Tregoni ge bashkesia e funksioneve f : R — R te cilet jane e diferencueshem
ne cdo z € R eshte e panumerueshem. (4 pike)

Pergjigja: Ne kemi nje bijeksion ¢ : ¢ — (f. :  — c¢) nga bashkesine e numrave
real ne bashkesine e funksioneve konstant. Tani pohimi eshte i vertet sepse
ne dijme se bashkesia e numrave real eshte e panumerueshem dhe se te gjithe
funksionet konstant jane e diferencueshem ne cdo = € R. O

4. Per cdon € N, le te jete f, : R — R, z+— zw. A konvergjon vargu e funk-
sioneve (f,)? Nese po, gjeni funksionin f := lim,,_,, f,. A eshte konvergjenca
uniforme, apo vetem pikesore? (4 pike)

Pergjigja: Vargu konvergjon, dhe limiti i tij eshte funksioni

£ R(T_’R(—)’-a - 0 nese x =0,
1 nesezxz > 0.

Konvergjenca nuk eshte uniforme sepse funksionet f, nuk jane te kufizuar.



5. Gjeni variacionet total V§(z +— sinz), V1, (z — z?), V(l)n(z) (x — €%) dhe
V84 (z — €%). (4 pike)

Pergjigja: Ne kemi V3 (z — sinz) = 2, VL, (z — 2%) = 2, V'

(2)(

zret)=1

dhe V¢ (z > e¥) = ¢ — 1.

6. Vertetoni apo gjeni kundershembuj:

1.
2.

Cdo funksion i cili eshte i diferencueshem ne cdo x € R eshte i kufizuar.

Cdo funksion f : R — R i cili eshte bijektiv eshte i vazhdueshem ne cdo
z e R.

Cdo funksion f : R — R i cili eshte i vazhdueshem ne cdo = € R eshte
injektiv.

. Cdo funksion f : R — R i vazhdueshem i cili eshte bijektiv eshte i difer-

encueshem ne cdo z € R

Le te jete f : R — R nje funksion i cili eshte i vazhdueshem ne cdo =z € R.
Nese ne kemi Vo € R f(z) € Q, funksioni f eshte gjithmon konstant.

Nese nje varg (a,) ka nje pike e akumulimit, edhe bashkesia {a,, | n € N}
ka te pakten nje pike e akumulimit.

(12 pike)
Pergjigja: Ne kemi

1.

2.

Kundershembull: f(z) = x.
Kundershembull:

1—xz mnesex€[0,1],

‘R — R,
foR= x'_){x nese ¢ € R\ [0, 1].

Kundershembull: f(x) = 2.
Kundershembull:

r nesex <0

f R—>R, z— {
2x mnese x > 0.
Vertetim: Supozojme se ne kemi nje funksion f : R — R i vazhdueshem
i cili merr vetem vlerat racional dhe i cili nuk eshte konstant. Le te jete
a,b € R te tille ge f(a) # f(b). Zgjidhim nje numer irracional ¢ neper
f(a) dhe f(b). Tani funksioni g : z — f(x) — c¢ eshte i vazhdueshem, dhe
ka nje rrenje, sepse nje nga vlerat g(a) dhe g(b) eshte pozitiv dhe nje tjeter
eshte negativ. Le te jete o rrenja e funksionit g. Pastaj f(z¢) = ¢ eshte
irracional, pra nje funksion te tille nuk egziston. O

Kundershembull: vargu (a,,) me a, = 0 ka 0 si nje pike e akumulimit,
por bashkesia {a, | n € N} = {0} eshte e fundem, pra nuk ka nje pike e
akumulimit.



